

# 习近平勉励中国劳动关系学院劳模班学员 弘扬劳模精神 激励广大劳动群众争做新时代的奋斗者

新华社电 在“五一”国际劳动节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国劳动关系学院劳模本科班学员回信,向他们并向全国所有劳动模范、向全国广大劳动者致以节日的问候。

习近平在回信中指出,你们为党和国家事业发展作出了突出贡献,被评为劳动模范,如今又在读书深造,这是对大家辛勤劳动、无私奉献的褒奖,也是党和

国家对劳动者的关怀。

习近平强调,社会主义是干出来的,新时代也是干出来的。希望你们珍惜荣誉、努力学习,在各自岗位上继续拼搏、再创佳绩,用你们的干劲、闯劲、钻劲鼓舞更多的人,激励广大劳动群众争做新时代的奋斗者。

习近平强调,劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽。全社会都应该尊敬劳动模范、弘扬

劳模精神,让诚实劳动、勤勉工作蔚然成风。

让劳动模范有更多机会接受高等教育,是党和国家对劳模群体的关怀和厚爱。1992年,中国劳动关系学院创办劳模本科班,学员主要是全国劳动模范、全国“五一劳动奖章”获得者和全国先进工作者。近日,该校劳模本科班的全体学员给习近平总书记写信,汇报了学习习近平新时代中国特色社会主义思想的体会,表达了当好主人翁、建功新时代的決心。



## 街头艺人 “持证上岗”

4月29日起,成都街头艺术表演项目首批街头艺人正式“持证上岗”,在春熙路、IFS、宽窄巷子、西村等30个点位集中亮相,为市民和游客奉上“艺术大餐”。

图为“反差萌乐队”成员在成都街头艺术IFS表演点表演。  
新华社发

## 朝鲜更改时区 韩国拆除喇叭 朝韩开始“互动”

朝鲜方面4月30日决定,5月5日更改朝方时区,与韩方时区一致。

同一天,韩国方面宣布,5月1日开始撤除对朝宣传战扩音器。

### 建立互信

朝鲜中央通讯社昨日报道,朝鲜最高人民会议常任委员会当天发布政令,为统一北南双方的时间,5月5日起把平壤时间改为以东经135度为基准的东9区时间,将比现在的时间早30分钟。

朝中社同一天还报道,发布这一政令,是按照朝鲜最高领导人金正恩的建议。金正恩27日与韩国总统文在寅举行北南首脑会晤期间,与文在寅讨论统一双方时间。

报道说,金正恩看到会场两个挂钟分别显示平壤时间和首尔时间,“心里很难过”,因而提议“让我们首先统一北方和南方的时间”,“作为实现民族和解和团结的第一步实际措施”。

朝鲜2015年8月15日开始使用以东经127度30分为基准设立的平壤时间,比韩国和日本采用的东9区时间推迟30分钟。8月15日是朝鲜半岛摆脱日本殖民统治纪念日。这一天在朝鲜被称为“祖国解放日”,在韩国被定为“光复节”。朝鲜最高人民会议常任委员会当时在更改时间的政令中说,日本帝国主义曾实行抹杀朝鲜民族的政策,践踏朝鲜历史和文化,剥夺朝鲜标准时间。清算日本百年罪行、巩固国家主权是朝鲜军民的坚定信念。

韩国政府4月29日披露金正恩与文在寅讨论统一时区的消息。韩联社评述,统一时区并非书面协议,朝方在韩方发布消息一天后就宣布更改时间,体现朝方履行协议的决心。

韩方4月30日也着手互动。韩国国防部宣

布,5月1日开始,撤除朝鲜半岛军事分界线韩方一侧对朝宣传战扩音器,作为落实《板门店宣言》的行动之一。首脑会前,韩方已经在分界线停止对朝广播宣传,朝方采取了相同行动。韩国国防部发言人崔贤洙在新闻发布会上说,撤除扩音器“是建立军事互信的第一步”。

朝韩在宣言中说,双方将共同努力,缓和半岛军事紧张,消除战争风险。作为具体措施,双方将全面停止引发军事紧张和冲突的一切行为,5月1日起在军事分界线一带停止包括扩音器喊话、散布传单在内的一切敌对行为并撤走工具,把非军事区变为和平地带。

### 民意所向

一份昨日发布的民意调查结果显示,超过60%的韩国人相信朝鲜半岛将实现无核化及和解。

韩国基督教广播电台委托民调公司“真实计量器”作这项调查。500名调查对象中,64.7%的人相信,朝鲜半岛将实现无核化和持久和平;看法相反的人占28.3%。

这次调查作于4月27日。当天文在寅与朝鲜最高领导人金正恩在板门店会晤并签署共同宣言,确认无核化为共同目标,同意停止敌对行动、构建持久和平机制。

调查中,52.1%的人说,他们原先不信任朝方,而现在改变了态度;26.2%的人依然不信任朝方;12.6%的人始终信任。

“真实计量器”公司另一份民调显示,韩国总统文在寅的支持率为70%,为将近4个月以来新高。这项调查每周一次,最新支持率比上一次上升2.2个百分点,不支持率为24.4%,下降3个百分点。1月第二周的调查中,文在寅支持率为70.6%。  
新华社特稿

## 王毅将访问朝鲜

新华社电 外交部发言人陆慷4月30日宣布,应朝鲜外务相李勇浩邀请,国务委员兼外交部长王毅将于5月2日至3日访问朝鲜。

## 预防宫颈癌九价HPV疫苗 在我国有条件批准上市

新华社电 记者日前从国家药品监督管理局获悉,用于预防宫颈癌的九价HPV疫苗在我国有条件批准上市。这一疫苗是全球第一个用于预防肿瘤的疫苗,也是人类首次尝试通过疫苗消灭一种癌症。

目前全球上市的HPV疫苗有二价、四价、九价三种,“价”代表了疫苗可预防的病毒种类。二价适用于9至25岁的女性,四价适用于20至45岁女性。我国批准的九价HPV疫苗适用于16到26岁的女性,用于预防HPV引起的宫颈癌等癌前病变或不典型病变。

目前国内上市的二价和四价疫苗,能够防控84.5%宫颈癌风险,而九价疫苗可以预防92.1%的宫颈癌。疫苗通常分3次注射给药,共6个月,才能有效。公众可以根据自身年龄和经济状况,选择接种不同价型的HPV疫苗。至此,全球已经上市使用的所有HPV疫苗品种在我国均有供应,能更好地满足公众对疫苗接种的不同需求,为宫颈癌的预防提供了新的有效手段。

据国家药品监督管理局有关负责人介绍,HPV疫苗是利用病毒上的一种特别的蛋白质外壳,来引发人体的免疫力,疫苗本身不是病毒,是蛋白,没有病毒的功能,不会造成病毒感染。国家药品监督管理局要求企业制定风险管控计划,按要求开展上市后研究工作。

## “友谊的小树说拔就拔” 特朗普与马克龙合栽的树不见了

新华社电 “友谊的小树说拔就拔”。法国总统马克龙上周访美期间与美国总统特朗普在白宫院子里合力栽下的一棵树苗,已被连根拔起,暂时离开白宫。

马克龙上周初访问美国,受到特朗普高规格接待。他们在白宫南草坪为一棵树苗培土。这棵橡树苗出自法国贝洛森林。1918年,作为法国盟友,美军在贝洛森林战役中与德国军队激战,阵亡将近2000人。

特朗普说,美国与法国有超过两百年的“长久友谊”,法国是“非常特殊的国家”,“我爱这棵树”。

然而,不知何时,这棵树从白宫院子里消失了。

正当外界疑惑之时,法国驻美大使热拉尔·阿罗给出答案,这名法国“移民”正在接受检疫。阿罗4月29日在推特上写道:“任何活的生物进入美国时都必须接受检疫。它将会被重新种回去。”

路透社援引多名美国和法国官员的话报道,美方担心这棵树上的虫会侵害白宫其他植物。

一名网民在阿罗的推文后评论,质疑先栽种再检疫是否为时已晚。阿罗回应,栽种前,树根已经用塑料包裹住。法国总统办公室一名官员说,马克龙访问首日能与特朗普种这棵树,是特朗普给的“特殊待遇”。